



Odpravljati razliko med proklamiranim obnašanjem in dejanskimi odnosi

Političnovarnostnih razmer ne smemo le ocenjevati, ampak zagotavljati predvsem hitreje in prodornejše reagiranje ob ugotovljenih napakah in nepravilnostih, so zahtevali člani kamniškega občinskega komiteja Zveze komunistov, ko so na zadnji, 11. seji, razpravljali o aktualni političnovarnostni situaciji v občini Kamnik ter o uresničevanju koncepta in delovanju sistema družbene samozaščite.

Uvodoma in v razpravi so bili podani realna ocena varnostno-političnih razmer in opozorila s konkretnimi primeri, ki so osvetlili elemente možnega destabilizacijskega vplivanja na družbeno klimo. V razpravi je bila vseskozi prisotna misel, ki je pravzaprav povezovala diskusijske prispevke vseh razpravljalcev, namreč da je prava vsebina političnovarnostne ocene le v tem, če se odkrito pomenimo, kako uspešni smo pri nadaljnjem razvijanju dogovorjenih družbenoekonomskih odnosov, delegatskega sistema in drugih vrednot naše samoupravne socialistične družbe. Vsebinsko bi bili prekratki, če bi se ob priliki ocenjevanja političnovarnostnih razmer osredotočili le na posamezne negativnosti na področju kaznivih dejanj v obliki različnih vrst kriminala, javnega reda in miru, prometne varnosti, požarne varnosti in drugih posebnosti, ki so sicer pomemben sestavni del ocene in seveda tudi pomembna komponenta. Ta opozarja na doseženo raven varnostne kulture v naši družbi, a vendarle tudi omenjeni elementi sami na svojstven način opozarjajo na spoštovanje in razvoj samoupravnih odnosov, na odnos do družbene lastnine ter na stopnjo uresničevanja ostalih temeljnih vrednot, za katere smo se dogovorili s sprejemom naše ustave.

Široka razvejanost demokratičnega sistema pa zahteva tudi široko zaščitno fronto pred odkloni od družbeno dogovorjenih ciljev, kakor tudi široko fronto, ki prodira v smeri nadaljnjega razvoja samoupravnih socialističnih vrednot. Ko celotna družba in vsi njeni posamezni deli v svojem in družbenem interesu skrbijo za varnost in zaščito pridobitev NOB, socialističnih samoupravnih odnosov, neodvisnosti in nedotakljivosti države, družbene lastnine, osebne in premoženjske varnosti, kakor tudi za utrjevanje in razvijanje teh in še drugih vrednot naše samoupravne socialistične družbe, potem lahko govorimo o DRUŽBENI SAMOZAŠČITI. Le-ta je torej po svojem bistvu sistem, ki bo imel svojo uporabno vrednost le, če ga bodo uresničevali vsi od posameznega občana in delavca, preko samoupravnih organov, še posebej organov samoupravne delavske kontrole in družbenopolitičnih ter družbenih organizacij in društev do komitejev za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito in specializiranih organov na področju odkrivanja, pregona in sojenja.

V razpravi je bilo omenjenih vrsta primerov, ki opozarjajo na mnoge subjektivne slabosti, ki vplivajo na »družbeno temperaturo«, pa tudi precej objektivnih

okolščin, ki pravtako v negativnem smislu vplivajo na vzdušje med kamniškimi občani. Pomankanje surovin in repromateriala ter slaba prodaja končnih proizvodov v nekaterih organizacijah združenega dela v naši občini ogroža ustrezno ekstenzno raven delavcev, vendar zaostrene ekonomske razmere niso povsod edine posledice trganja vezi v reprocelotah, ampak tudi kratkovidne orientacije na področju poslovnega in samoupravnega povezovanja združenega dela. Samozadovoljstvo in zaprtost v lastno organizacijo v preteklosti seveda ne moreta zagotavljati dinamičnega in zdravega razvoja gospodarstva, kar pa je lahko edina trdna osnova tudi za prosperiteto tako osebnega kot družbenega standarda.

Med problemi, ki so osvetlili nekatere odklone pri uresničevanju samoupravnih odnosov, so bile izpostavljene tudi posledice sprejemanja prispevkov in davkov za splošno in skupno porabo, ki bi pravzaprav pomenile, da bi delavci razpolagali s približno 6% manjšimi finančnimi sredstvi za svoje osebne potrebe. Bistvo problema je pravzaprav v tem, da potreba oziroma težnja po namenjanju večjega dela denarja za družbene dejavnosti in splošno porabo na račun osebne porabe ni bila zavestno potrjena s strani tistih, ki bodo plačevali. Zaradi tega je bila dana tudi pobuda, da se preko ponovne razprave delavci sami zavestno opredelijo ali so pripravljeni žrtvovati del svojega osebnega standarda zato, da bo več denarja za zdravstvo, šolstvo, kulturo, telesnokulturo in druge družbene dejavnosti ter splošno porabo.

Med številnimi zanimivimi podatki, ki so bili povedani na seji občinskega komiteja je tudi ta, da je v kamniški občini izven kraja bivanja zaposlenih okrog 66% prebivalcev, medtem ko je dnevna migracija v krajevnih skupnostih v Tuhinjski dolini ter iz področja Most in Komende še precej večja. Zato je tudi razumljiva hitra reakcija občanov, ko se spremenijo razmere v zvezi z delovnim časom, prevozi in zagotavljanjem pogonskih goriv.

Omeniti bi veljalo tudi podatke, ki opozarjajo na določeno povečanje gospodarke kriminalitete in na malomaren odnos do varovanja družbenega premoženja. Pri tem se srečujemo z nezadostnimi in neprimernimi preventivnimi ukrepi za zavarovanje družbenega in tudi zasebnega premoženja, z nezadostno osveščenostjo odgovornih oseb, pa tudi z zakasnjeno kaznovano politiko. Pri ocenjevanju posameznih prekrškov in kaznivih dejanj pa je politika sankcioniranja obremenjena s toleriranjem, opravičevanjem oziroma zmanjševanjem pomembnosti družbenoškodljivega dejanja takrat, ko gre za kaznovanje v lastni organizaciji združenega dela ali drugi samoupravni organizaciji ali skupnosti; istočasno pa so prisotne ostre obsodbe in zahteve po radikalnem ukrepanju za nepravilnosti, ugotovljene zunaj »našega dvorišča«.

Kljub precejšnjim premikom pri razvoju delegatskih odnosov, se še srečujemo s primeri tehnološkega in birokratskega obnašanja, še posebej v samoupravnih interesnih skupnostih, kjer ponekod strokovne službe ali pa izvajalci dominirajo nad razmišljanjem delegatov. Kritično so bile ocenjene tudi razmere v občinskih upravnih organih. V različnih pojavnih oblikah lahko zaznamo tudi znake političnega romantizma, liberalizma, klerikalizma ter drugih negativnih teženj, s katerimi pa se marsikdaj premalo odkrito spopadamo, očitno velikokrat med drugim tudi prešibko poučeni o posledicah teh družbeno deviantnih pojavov.

Občinski komitej ZK je na koncu sprejel zaključke, ki so odraz zelo bogate razprave, iz katere so bile zgoraj povzete samo nekatere misli. V sklepih so postavljene tudi zahteve po krepitvi idejne enotnosti in poglobljanju idejnopolitične trdnosti v vseh komponentah in pri vseh subjektivnih družbenoekonomskih odnosih ter predlogi za tesnejše sodelovanje in akcijsko povezovanje tudi profesionalnih organov v borbi proti družbenoškodljivim pojavom. V tem smislu bi kazalo večkrat v okviru komiteja za SLO in DS organizirati delovne razgovore in preko njih doseči hitreje in učinkovitejše reševanje posameznih perečih problemov.

Člani občinskega komiteja so potrdili tudi dopolnitve in spremembe statutarnega sklepa o organiziranosti in delovanju ZK v občini Kamnik ter sprejeli poročilo o stanju in aktivnosti osnovne organizacije ZK v SKG Kamnik, v kateri so bili pred pol leta izrečeni določeni vzgojnopolitični ukrepi in kritizirana aktivnost določenih članov. Občinski komitej je ugotovil, da so kritike učinkovale v vzgojnopolitičnem smislu, zadolžil pa je tudi svojo delovno skupino, da še naprej spremlja razmere v SKG Kamnik.

M. M.

V Menini sem bil prvič. Ogedal sem si proizvodnjo, predvsem pa smo se v konkretnih razmerah pogovorili o uresničevanju dogovora o razporejanju dohodka za osebne dohodke. O Menini lahko rečem le dobro, premalokrat govorimo o tej tovarni, čeprav je mačehovski odnos do nje mogoče delno opravičiti s predskoti do proizvodnje.

Da je letošnji dogovor o razporejanju dohodka res restriktiven, je potrdil pregovor v tej tovarni. Čeprav so v Menini z odrekanjem, brez tujih sredstev, ustvarili proizvodnjo, ki sega v sam evropski vrh ter že dosega in si prizadeva za še boljše izvozne rezultate, osebni dohodki delavcev v letošnjem letu ne bodo mogli biti sorazmerni vsem tem prizadevanjem. Vendar pa bi se v prihodnjih letih to moralo odraziti tudi v ustreznih osebnih dohodkih. Sicer pa so v tovarni uspešni tudi pri nadomeščanju mazuta z odpadki in prahom, je o obisku v Menini povedal Brane Mišič, član predsedstva republiškega sindikata.

Ponovno preverjanje programov družbenih dejavnosti

Zvišane prispevne stopnje za sise družbenih dejavnosti so v delovnih organizacijah po vsej republiki povzročile precej razprav, saj so za nekaj procentov (različno po posameznih občinah) zmanjšale neto osebne dohodke.

O tem problemu so govorili na izredni seji družbenopolitičnega



Zima je le prišla

Videti je bilo, da bo letošnja zima minila kar brez večjega sneženja – snega ni bilo za novo leto, zapadel ni niti med šolskimi počitnicami; zdaj pa pada, kot da bi zima hotela nadomestiti zamujeno. Kaj, ko moramo to storiti vsi, saj je čiščenje snega že nekaj dni vsakodnevna naloga.

Kako čim dosledneje nagraditi delo

Delovno organizacijo Menina je pred dobrim tednom obiskal član predsedstva republiškega sindikata Brane Mišič. S sindikalnimi delavci in drugimi predstavniki Menine se je pogovarjal predvsem o sprejemanju družbenega dogovora o razporejanju sredstev za osebne dohodke in o nagrajevanju proizvodnega dela. Dotaknili so se tudi vprašanj družbenega standarda delavcev, spremembe delovnega časa in prehrane. Kasneje se je udeležil še sestanka občinskega sindikalnega sveta.

Brane Mišič je poudaril, da čakajo sindikalne organizacije v tem trenutku zelo konkretne naloge. Gre namreč za to, da se sprejeta načela o nagrajevanju po delu bolj uveljavijo v delovnih organizacijah. Vsi se strinjamo, da je nagrajevanje po delu še kako zadnje čase stvari na tem področju le izboljšujejo. Bolje je vrednoteno proizvodno delo (čeprav je veliko razlik med posameznimi delovnimi organizacijami), uresničuje se svobodna menjava dela.

Aktivnosti pri uveljavljanju nagrajevanja po delu bodo nadaljevali tudi v okviru medobčinskega sindikalnega sveta, je dejal Ivo Meglič. Organizirali bodo seminar za vse predstavnike občinskih sindikalnih svetov in za seminar za vse, ki se v delovnih organizacijah ukvarjajo z nagrajevanjem.

Obravnavali so vprašanje, kako nagrajevati delavce v deficitarnih poklicih, saj bi jih bilo treba ustrezno stimulirati. V Stolu na primer je element nagrajevanja zahtevnost dela, medtem ko imajo v drugih delovnih organizacijah to spet drugače urejeno. Menili so tudi, da bi morali bolj kot doslej pri preverjanju dogovorov o nagrajevanju videti, kako se upoštevajo dogovori o politiki cen.

Kaj prinaša letošnji družbeni dogovor o razporejanju sredstev za osebne dohodke? To je sedaj težko reči, vsekakor pa je bolj restriktiven kot lanski. Dogovorili so se, da bodo izračunali, kakšno bi bilo povečanje sredstev za osebne dohodke po novem dogovoru, če bi delovne organizacije dosegle postavljene načrte, in kakšno, če teh ne bi dosegle.

Razpravljali so tudi o tem, kaj pomenijo višje prispevne stopnje za sise družbenih dejavnosti za osebni dohodek delavcev. Mnenje sindikalnega sveta in predsedstva občinskega sindikata je, da še enkrat izpeljejo razpravo o prispevnih stopnjah (seveda ob strokovno pripravljenem gradivu).

B. P.

B. P.

B. P.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega ljubega moža, ata, brata, strica in svaka



AVGUSTA BERGANTA

iz Podgorja 38

se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so z nami sočustvovali v težkih dneh, nam izrazili sožalje, poklonili cvetje in pokojnika spremili na zadnji poti. Hvala govornikom vseh organizacij, častni straži, pevskemu zboru in gospodu kaplanu za lepo opravljen obred. Posebno se zahvaljujemo družini Mrakovi in tovarišu Tonetu Galjotu.

Žalujoči:

žena Tončka, sin Gusti, hčerka Marija z družinama, sestre, bratje in ostalo sorodstvo

Podgorje, Vrhpolje, Šmartno pri Ljubljani, Bakovnik, Duplica, Šmarca, januarja 1983

ZAHVALA

Ob smrti našega dragega sina, brata in strica



STANETA KUHARJA

iz Zakala

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem, njegovim sodelavcem in sošolcem za izrečeno sožalje, darovano cvetje in spremstvo na njegovi zadnji poti. Iskrena hvala tudi govorniku in duhovniku za opravljen obred.

Žalujoči:

Vsi njegovi

Zakal pri Stahovici, 31. januarja 1983

ZAHVALA

Ob bridki, mnogo prerani izgubi našega dobrega moža, očeta, sina, brata in strica



JOŽETA KRTA

s Podjelš pri Kamniku

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani, nam nudili vsestransko pomoč, izrekli sožalje, poklonili cvetje in našega atija tako številno pospremili v prerani grob. Zahvaljujemo se tudi pevcem za zapete žalostinke, čebelarskemu društvu za poslovilne besede in duhovščini za obred in tolažilne besede.

Žalujoči:

žena Francka, otroci: Marta, Olga z možem Juretom, Ambrož, Helena, Francka, Betka, Joško, Katarina in Barbara, oče Anton, sestre in bratje: Ivanka, Janez, Zefka, Andrej in Marija z družinami, Štefan in Pavle

Podjelše, Mekinje, Stranje, Vodice, Ljubljana, Ravne na Koroškem, Brezje na Gor., Tržiška Bistrica

ZAHVALA

Ob izgubi drage mame, sestre in tete

ROZALIJE ULČAR

iz Šmarce 80

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje in spremstvo na njeni zadnji poti. Posebna zahvala zdravnikom dr. Kocutarju in dr. Dopliharju, patronažni sestri Anici za vso pomoč, ki so jo nudili, hvala družini Horvat in Habjan, pevcem za zapete pesmi in gospodu župniku za obred.

Žalujoči:

hvaležni hčerki Marica in Šterka ter drugo sorodstvo

Šmarca, januarja 1983

ZAHVALA

Ob smrti naše drage žene, mame; stare mame, sestre in tete

MARIJE ČEVKA

iz Klemenčevega

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem in sodelavcem GG Kamnik, Svilit in Svit za izrečeno sožalje, darovano cvetje in spremstvo na njeni zadnji poti. Iskrena hvala tudi dohovniku za opravljen obred.

Žalujoči:

Vsi njeni

Klemenčevo pri Stahovici, 31. januarja 1983

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega očeta, dedka, pradedka, brata in strica

FRANCA SERŠENA

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom za izraze sožalja, poklonjeno cvetje in spremstvo na njegovi zadnji poti. Posebno se zahvaljujemo Gasilskemu društvu Komenda, društvu upokojencev Komenda in gospodu župniku za opravljen pogrebni obred.

Žalujoči:

Vsi njegovi

Kamnik, Podgorje, Cerklje, Komenda, Trst, januarja 1983

ZAHVALA

Ob smrti naše mame, stare mame in prababice

STANISLAVE ŠUŠTAR

se iskreno zahvaljujemo vsem znancem, sosedom in našim sodelavcem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje in spremstvo na njeni zadnji poti. Hvala tudi g. župniku za pogrebni obred.

Žalujoči:

vsi njeni

Kamnik, 4. februarja 1983

ZAHVALA

Ob bridki izgubi naše dobre mame, babice, prababice in sestre

MARIJE ŽUMER

roj. Slatnar

se najiskreneje zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, darovali vence in cvetje ter izrekli sožalje. Posebno zahvalo izrekamo dobrim sosedom za pomoč in vsem, ki ste jo obiskovali med njeno težko boleznijo. Hvaležnost izražamo tudi dr. Kirnu za zdravljenje, društvu upokojencev, duhovščini za opravljen pogrebni obred.

Žalujoči:

Vsi njeni

Križ, Toronto, 31. januarja 1983

ZAHVALA

Ob boleči izgubi mojega moža



PETRA ŠKRBINCA

se iskreno zahvaljujem vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem ter vsem tistim, ki so mi v najtežjem trenutku z vsem stali ob strani in ga pospremili na njegovi zadnji poti. Hvala vsem za podarjeno cvetje in izražena sožalja, gospodu kaplanu za opravljeni cerkveni obred in pevcem za lepo zapete pesmi. Hvala tudi pokojnikovim sodelavcem, ki so se s prisrčnimi besedami poslovlili ob odprtem grobu.

Žalujoča:

neutolažljiva žena

Kamnik, 25. 1. 1983

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta, starega očeta in brata

FRANCA NARATA

z Velike Lašne 12

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem, ki so ga v tako velikem številu pospremili na zadnji poti, mu darovali cvetje in nam izrekli sožalje. Hvala tudi duhovniku za pogrebni obred.

Žalujoči:

žena Antónija, sin in hčere z družinami ter drugo sorodstvo

Velika Lašna, Podgorje, Srednja vas, Domažale, Palovče, Orehovlje, Virmaše, 10. februarja 1983

ZAHVALA

Po težki bolezni nas je zapustil naš dragi mož, oče, stari ata, brat in stric

VINKO KOŽELJ

iz Most 70

Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prijateljem, znancem, vsem njegovim in našim sodelavcem za izrečeno sožalje, poklonjeno cvetje in tako številno spremstvo na njegovi zadnji poti. Prav tako izrekamo iskreno zahvalo kolektivu Perutnina Zalog - obrat Duplica pri Kamniku za vsestransko pomoč. Posebno hvaležnost izražamo dr. Dopliharju in patronažnim sestram Anici, Heleni in Jani iz ZD Kamnik za zdravljenje in pomoč. Zahvaljujemo se tudi Konjeniški klubu Komenda za spremstvo, govorniku za poslovilne besede, pevcem za zapete žalostinke in duhovniku za pogrebni obred in govor.

Žalujoči:

žena Marija, sinova Janez in Vinko ter hčerka Angelca z družinami, bratje in sestre

Moste, 10. februarja 1983

